桃花浅深处,似匀深浅妆

2021.3.13 星期六

阳山三万亩桃花邀您赴约

20日前后迎来最美赏花期



都说三月是无锡人最忙的时候, 不是去赏花就是在去赏花的路上…… 要说这个时节最令人陶醉的无疑就是 那片一望无际的粉面桃花。作为一年 一度的无锡"花界"盛事,备受市民们 期待的三万余亩阳山桃花即将盛放。

今年桃花花期几时、届时天气怎 样?带着众多问题,记者日前来到阳 山为大家提前探路。



给点阳光就灿烂

"天气一放晴,这些桃花'一下子' 就会开个漫山遍野,美不胜收。"记者 在阳山桃农陆晓伟的桃园中看到,数 亩桃园,中无杂树,有一些等不及的桃 花已早早盛开,娇艳欲滴。另外一部 分桃花已露红,含苞待放。陆晓伟介 绍,已盛开的品种叫做"晚京红","给 点阳光就灿烂"。据了解,天气预报显

示13日和14日为晴好天 气,这两天又恰逢周末,估计前 来阳山赏花的市民较多。

"相比往年,今年花期提前且拉长 了",无锡阳山水蜜桃种植高级农艺师 赵逸人告诉记者,气温、降水、日照是 影响植物花期最主要的三个气象条 件,其中气温影响最大,尤其是开花前

近一个月的累积温度的高低较为关 键。目前,桃花已进入初花期,而去年 是在3月16日左右。

将迎最美赏花时

多年来,赵逸人有在桃花进入花 期后做记录的习惯,根据经验以及和 无锡气象台的数据进行比对后,她预 计,今年盛花期在3月16日-3月26 日,3月20日前后是最美赏花时。

赵逸人表示,由于今年天气的

反复多变,刚进入3月份,山上、路 边的野桃花已迫不及待地次第开 放,向外界传递出无锡春天已到来 的"信号"。

综合考虑物候、气象因素以及桃 花品种,预计今年不同品种的桃花花

期有较大跨度,花期将明显延长。最 早的桃花干2月底就已初放,后因一 波倒春寒,减缓了桃花盛开的速度, 虽然预计3月中下旬晴雨交加,但 "只要气候保持平稳,对桃花的如期 盛开影响不大"。

桃子上市或更早

上世纪80、90年代,赵逸人刚到阳 山工作,那时桃花花期一般在3月底到 4月初,最迟的也有到4月上旬的。近 些年来,全球气候有变暖的趋势,造成 桃花花期提前,一般从3月下旬开始。

气象台的资料显示,刚刚过去的 2月,平均气温、平均最高气温、平均 最低气温均高于往年,积温也创下新 高,所以进入3月初,偏暖的气候状况 已使部分桃花品种开花。桃农陆女士 表示,桃树正常情况下"先花后叶",即 桃树先开花,之后再长出新的叶子。 另外,晚桃品种开花早,早桃开花较 晚,现在开花的桃树品种多为"湖景 桃",这也可理解为今年的桃子上市也 许会更早。

据介绍,除了传统的赏花外,还有 不少桃花节系列活动可供市民选择: "奔跑在蜜桃小镇"半程马拉松比赛、 惠山区首届文化旅游艺术节、"百年芳 华 桃源觅春"粉丝体验游、"诗意桃 源 韶华印象"摄影大赛、"百年风华 光影桃源"短视频大赛等,届时必将成 为一场盛会。

阳山赏花地推荐

田园东方:生长在阳山下的生态 小镇,充满田园韵味,享受慢节奏的悠 闲生活

桃花岛景观公园:园内的世界桃 品种基地收集了世界各地桃品种150 余种,春天桃花盛开,与青葱的绿树构 成一幅美妙的画卷

千里走单骑生态园:位于阳山桃 花源景区核心位置,桃花岛正对面,里 面桃花开得真真是极好的,让人流连 忘返

长腰山风景区:漫山遍野的桃花, 如火如荼地盛开,宛若生命燃烧般绚 烂,真正的世外桃源

桃花源景观河道:桃花怒放坐在 乌篷船里,欣赏两岸的风光,可谓是曲 水通幽,随着微风拂过,花瓣翩翩飘落 在肩上、发上,是感受桃花盛宴的绝佳

安阳山顶:高处赏花,远观近察都 是美。 不同的颜色,像是莫奈的图 画。风吹过,送来桃花的暗香,仿佛是 在仙境里

桃文化广场附近:清澈的阳山湖 和亿年火山互相映衬,境内古树参天、 修竹婷婷、寿藤缠绕、花草芬芳,还有 石阶曲径、亭台碑坊装点。

阳山赏花游路线

S342 阳山牌楼→中国最有魅力 乡村:桃源村→狮子山→田园东方 推荐线路二:

S342 阳山牌楼→前寺舍→山南 头→长腰山风景区→安阳坊竹海

推荐线路三:

S342→人民中路→前寺舍→桃花 岛→千里走单骑生态园→桃文化广场 推荐线路四:

S342→锡陆路→桃溪路沿线→ 火炬村→老古潭→桃园村→冯巷→

推荐线路五:

S342→高潮村→陆戴路→光明村 尹城村→中巷→住基村

(晚报记者 黄振 见习生 吴雨 琪/文、摄)

市革命烈士陵园 清明祭扫需预约

本报讯 昨从无锡市革命烈士 陵园获悉,该陵园已做好清明期间 祭扫准备工作。线下祭扫需要预 约,无锡市退役军人事务局官方微 信新开通"网上祭扫"栏目,方便市民 了解英烈事迹和网上祭拜。

"清明期间倡议全体市民以 网上祭扫、代为祭扫、远程祭扫为 主的方式缅怀先烈、致敬英雄、悼 念逝者",无锡市革命烈士陵园工 作人员表示,根据我市常态化疫 情防控相关要求,此举旨在尽可 能减少人员聚集。陵园内将提供 代烈属祭扫、为烈士墓敬献鲜花、 擦拭墓碑等服务。

针对有需求到革命烈士陵园 祭扫的市民朋友,陵园将按照"选 日期、分时段、限流量"的方式,做 好预约登记和服务保障工作。自 行前往祭扫的市民朋友,需在入 园处配合做好相关工作,工作人 员将根据园内人流量合理安排入 园时间。同时,祭扫的人员请主 动佩戴口罩、测量体温、提供苏康 码,做好入园登记。

今年,无锡市退役军人事务 局微信公众号开通网上祭扫通 道,市民可通过该微信的"网上祭 扫"栏目了解英烈事迹,参与祭拜 和献上鲜花,向革命英烈表达崇 敬之心、感念之情、传承之志。目 前,烈士陵园团队祭扫预约电话 为:0510-83012467,代烈属祭 扫 预 约 电 话 为 0510-83708627 (小黄)

清明小长假 汽车票开售

有出行计划可以订票了

本报讯 眼下,还有20多天 就要迎来春节后的第一个小长假 清明假期,市民出行热度开 始升温。昨从无锡汽车客运站获 悉,为方便广大市民提前规划清 明假期,无锡汽车客运站即日起 开售清明假期所有汽车票,预售 至4月6日。

清明节假期从4月3日至5日 连续三天,预计将迎来今年首个出 游高峰。无锡汽车客运站副站长 钱俊介绍,目前车站已陆续开售清 明节小长假客票,市民可通过"无 锡客运"微信公众号、巴士管家 APP或无锡汽车客运站售票窗口 等方式购票。预计清明小长假车 站日均班次为800班左右,以省内 城市和安徽、浙江等周边省份班线 为主,最高峰日旅客发送量在3万 人次左右。

钱俊分析,4月2日下午将迎 来第一波出行小高峰,预计3日将 迎来假期客流高峰。客流方向主 要集中在苏北、苏中等周边短途。

除了客运班线,无锡客运集 团还新增乌镇、桐乡、长兴、周庄、 宜兴等多条定制快线,满足旅客 出游和个性化出行需求。目前车 站实行实名制乘车,旅客务必携 带好身份证,为市内交通、进站安 检和实名制验票留足时间,以免 耽误行程。 (蔡佳)